

PLATFORMA

za učešće ministra unutrašnjih poslova Filipa Adžića na Ministarskom sastanku Komiteta eksperata Savjeta Evrope za evaluaciju mjera za borbu protiv pranja novca i finansiranja terorizma (MONEYVAL)

25.april 2023. godine, Varšava, Poljska

Ministarski sastanak Komiteta eksperata Savjeta Evrope za evaluaciju mjera za borbu protiv pranja novca i finansiranja terorizma (MONEYVAL)

Ministar unutrašnjih poslova Filip Adžić će, na poziv ministarke finansija Poljske, Magdalene Recykowske, učestvovati na Ministarskom sastanku Komiteta eksperata Savjeta Evrope za evaluaciju mjera za borbu protiv pranja novca i finansiranja terorizma, koji će se održati 25 aprila 2023. godine, u Varšavi, Poljska.

Sastanak je prvi događaj ovog tipa u istoriji MONEYVALA, na temu značaj borbe protiv pranja novca i finansiranja terorizma, na kojem će se raspravljati o ključnim izazovima i prijetnjama kao i odgovoru MONEYVALA na njih. Takođe, učesnici će biti pozvani da razmotre i podrže MONEYVAL strategiju 2023-2027. godinu uz prateću Deklaraciju o prioritetima tokom tog perioda.

Sastanak će predstavljati priliku za razmjenu mišljenja o petoj rundi evaluacija MONEYVALA i pripremu za predstojeću šestu rundu.

II Stavovi koje će zastupati delegacija Ministarstva unutrašnjih poslova Crne Gore na Ministarskom sastanku Komiteta eksperata Savjeta Evrope za evaluaciju mjera za borbu protiv pranja novca i finansiranja terorizma (MONEYVAL)

Ministar Adžić će izložiti rizike i prijetnje od pranja novca, finansiranja terorizma i povezanih krivičnih djela, i istaći značaj kontinuiranog razvoja i implementacije mjera koje će doprinijeti uspostavljanju solidnog sistema sprečavanja pranja novca i finansiranja terorizma (SPN/FT) na globalnom nivou.

Takođe, ministar će da naglasi važnost evaluacija nacionalnih sistema SPN/FT koje Manival sprovodi u cilju utvrđivanja i otklanjanja nedostataka i izgradnje djelotvornih sistema koji će biti u stanju da uspješno otkrivaju, gone i kažnjavaju počiniocce krivičnih djela pranja novca i finansiranja terorizma. Tom prilikom će ponoviti posvećenost Crne Gore, koja je izražena i tokom posjete tima evaluatora Manivala Crnoj Gori, u okviru Petog kruga evaluacije crnogorskog sistema SPN/FT, da se na profesionalan i efikasan način poštuju i implementiraju međunarodni standardi za borbu protiv pranja novca i finansiranja terorizma.

Dalje, Adžić će ukazati na to da je Crna Gora podržala uvođenje restriktivnih mjera prema Rusiji i usvojila sankcije protiv Rusije zbog rata u Ukrajini. Zbog posljedica koje rat ima na globalnom nivou, neophodno je da još snažnije definišemo i potvrdimo zajedničke ciljeve kako bismo zaštitili i promovisali osnovne vrijednosti za koje se svi borimo.

Imajući u vidu brze promjene i razvoj sofisticiranih globalnih mreža za pranje novca, razlike i promjene u našim nacionalnim sistemima, a naročito izazove sa kojima se međunarodna zajednica susrijeće usljed rata između Rusije i Ukrajine, postojanje tijela kao što je Moneyval i njihove aktivnosti usmjerene na procjene rizika, slabosti sistema, kao i smjernice za jačanje istih, su od ključnog značaja za zaštitu i očuvanje vladavine prava i ljudskih prava.

S obzirom na značaj pomenutih pitanja, kako za nacionalni, tako i za globalni sistem SPN/FT, ministar će ukazati na to da Crna Gora u potpunosti podržava i pozdravlja usvajanje Deklaracije ministara i predstavnika na visokom nivou zemalja članica Moneyvala.

II Sastav delegacije i troškovi

- Delegaciju Crne Gore predvođiće ministar unutrašnjih poslova Filip Adžić, a u delegaciji će biti i Nikola Terzić- v.d direktor Uprave policije; Aleksandar Radović-v.d pomoćnik direktora Sektora za finansijsko-obavještajne poslove i Kristina Đukanović, šefica Kabineta ministra.

Ministarstvo unutrašnjih poslova snosi troškove učešća na predmetnoj aktivnosti.